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Ata da 66ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em primeiro de outubro de 2013, com inicio às quatorze 
horas e quarenta e um minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, 
secretariada pelo Vereador ROMULO QUINTINO e com a presença dos Vereadores: 
Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, 
João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz 
Frare, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Paulo Porto, Pedro Martendal de 
Araujo, Marcos Rios, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. Sob 
a proteção de Deus e havendo número regimental o Senhor Presidente deu por aberta a 
sessão externando cumprimento aos presentes pelo dia do idoso e, solicitou ao senhor 
Segundo Secretário que fizesse a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa.  
PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período foram lidas as seguintes matérias: Ofício nº 
31/2013 comunicando a ausência do vereador Gugu Bueno nesta sessão em razão de 
viagem ao Rio de Janeiro, acompanhando o prefeito e secretário municipal de esporte 
para reunião junto ao COL – Comitê de Organização Local para a Copa do Mundo 2014. 
Emenda nº 01 de 2013 ao Anteprojeto de Lei Complementar nº4/2013. Projeto de Lei 
141/2013. O parecer contrário da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei 
nº 141/2013. O parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Anteprojeto de 
Lei Complementar nº4/2013, bem como ao Projeto de Lei 141/2013. .Mensagem de Lei 
ao Projeto 199/2013 (LDO).  Os requerimentos de nº 281, nº282, nº 283 e nº 284.  As 
indicações de nº 1198, nº 1199, nº 1200, nº 1201, nº 1202, nº 1203, nº 1204, nº 1205, nº 
1206, nº 1207, nº 1208 e nº 1209. Os ofícios do SEAJUR em resposta aos 
requerimentos de nº 238, nº 242 e nº 253. Inscritos para falar no grande expediente, os 
seguintes Vereadores: Nei Hamilton Haveroth, Luiz Frare, Paulo Porto, Rui Capelão, 
Jorge Menegatti, Pedro Martendal e Marcio Pacheco. Finda a leitura da matéria de 
expediente o Senhor Presidente deixou a palavra livre aos senhores Vereadores para 
INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA. Usou da palavra o vereador Paulo 
Bebber para solicitar a inclusão do Anteprojeto de Lei 163/2013 e do Projeto de Lei 
136/2013, na próxima sessão. O vereador Vanderlei A. da Silva também, pediu a 
inclusão do Anteprojeto 189/2013 e do Projeto de Lei 197/2013. Por sua vez, o vereador 
Luiz Frare solicitou destaque para os requerimentos de nº 282, nº 283 e nº 284. Na 
oportunidade ainda; o vereador Aldonir Cabral reiterou o pedido de destaque para o 
requerimento nº 283.  O presidente atendendo a sugestão do vereador Paulo Bebber 
transmitiu a palavra para o vereador Pedro Martendal para que pudesse parabenizar os 
presentes pelo dia internacional do idoso.  O vereador Pedro Martendal, destacou então, 
a existência de lei para o agendamento de consultas médicas para esta clientela, o 
projeto de distribuição gratuita de fraldas geriátricas, além de comissão de acessibilidade 
nesta Casa de Leis; reafirmando o apoio de todos os vereadores na defesa dos direitos 
dos idosos. O vereador João Paulo rendeu homenagem aos presentes, lembrando a 
importância do Estatuto do Idoso.  ORDEM DO DIA - Em única discussão e votação a 
Emenda nº 1/2013 ao Anteprojeto de Lei Complementar nº 4/2013, que foi aprovada 
pela totalidade dos vereadores presentes. Em 2ª discussão o Anteprojeto de Lei 
Complementar nº 4/2013 também, aprovado pela totalidade dos presentes.  O 
Presidente submeteu ao plenário o pedido de vistas ao Projeto de Lei 141/2013 efetuado 
pelo vereador Jorge Menegatti que o aprovou, bem como a sua remessa para a 
Comissão de Viação e Obras Públicas para o respectivo parecer. Em discussão e 
votação a emenda nº 1, modificativa ao Projeto de Lei nº 188/2013, foi devidamente 
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aprovada pela totalidade dos vereadores. Em 1ª discussão o Projeto de Lei 188/2013, 
usou da palavra o vereador Pedro Martendal explicando que o aludido projeto pretende 
que as diversas entidades e órgãos públicos, realizem alguma atividade relevante na 
defesa das pessoas com deficiência a partir do próximo ano, por ocasião da semana 
comemorativa, qual seja, de 21 a 28 de setembro, pelo que solicitou voto favorável. 
Usou da palavra o vereador Rui Capelão, argumentando que os projetos que definem 
datas precisam de audiência pública, conforme regulamentação federal, e indagou ao 
vereador proponente se assim procedeu. O vereador Pedro Martendal explicou que 
consultou todas as entidades e que logo o assunto estava pacificado. Usando da 
prerrogativa conferida pelo regimento interno, o presidente submeteu a votação nominal 
o projeto, sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos presentes. Na sequência o 
Presidente colocou em 2ª discussão e votação o Anteprojeto de Lei 184/2013, o qual foi 
também, aprovado pela totalidade dos vereadores. Em discussão o requerimento nº 281, 
aprovado pela totalidade dos presentes. Em discussão requerimento nº 282, usou da 
palavra o vereador Rui Capelão mencionando obrigação dos edis no acompanhamento 
das garantia dos investimentos efetuados pelo IPMC, com vistas a sua saúde financeira, 
ressaltando a importância desta fiscalização. Na sequência, o vereador Luiz Frare 
afirmou que já dispunha das informações solicitadas, a saber: Caixa Econômica R$ 146 
milhões até  30/08 e R$ 4 milhões no Banco Itaú, totalizando o investimento de R$ 150 
milhões pelo IPMC, distribuídas em  aplicações conservadoras e de risco, devidamente 
acompanhada por 12 conselheiros do IPMC. Adiantou que o rendimento médio nos 
últimos 20 meses foi de R$ 1 milhão e 100 mil líquidos.  Em face do exposto, o vereador 
Rui Capelão concordou com a retirada do seu pedido de resposta, desde que estes 
números fossem repassados pelo vereador Luiz Frare, por escrito ao que este anuiu. 
Dando continuidade ao feito, o presidente submeteu ao plenário o pedido de retirada do 
referido requerimento, o qual foi aprovado pela totalidade dos presentes. Na discussão 
ao requerimento nº 283, o vereador Rui Capelão aludiu a existência de muitas zeladoras 
afastadas, gerando prejuízo e acumulo de trabalho para as demais, mencionando a 
necessidade de saber os motivos destes afastamentos. Em uso da palavra, o vereador 
Aldonir Cabral explicou que preocupado com denúncia de desvio de função no cargo de 
zeladora, protocolizou requerimento, tendo a seguinte resposta: lotadas na Secretaria de 
Educação há 638 zeladoras, sendo que destas 51 estão afastadas por problema de 
saúde.  Em aparte, o vereador Rui Capelão cumprimentou o vereador Aldonir Cabral 
pela iniciativa e ao secretário de educação pela pronta resposta, mas lembrou que o seu 
requerimento se referia ao quadro total de zeladoras do município de Cascavel e não 
apenas as lotadas naquela Secretaria. Em aparte, o vereador Claudio Gaiteiro recordou 
que o vereador Cabral foi o mais votado nas eleições municipais, por estar sempre 
atento aos problemas que surgem, louvando-o pela iniciativa tomada. Em uso da palavra 
o vereador Jorge Bocasanta, lembrou que os servidores mais humildes são sempre a 
parte mais fraca do sistema, tendo que se desdobrar para que o trabalho não sofra 
continuidade, pelo que reforçou a importância do trabalho das zeladoras e de 
levantamento para averiguar a eventual falta de funcionários nesta área. Em aparte, o 
vereador Rui Capelão reiterou que pediu o panorama geral e não apenas de 
determinada secretaria. Em uso da palavra o vereador Paulo Porto, afirmou que não vê 
sentido em negar requerimento, já que este é um mero pedido de informação, 
lembrando que isto é indispensável para que o vereador possa cumprir o seu papel que 
é o de fiscalizar, e assim pediu a sua aprovação. O presidente submeteu a votação 
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nominal ao requerimento nº 283, que foi rejeitado por 11 votos contrários e 08 
favoráveis. Votaram contra os seguintes vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, 
Fernando Winter, Jaime Vasatta, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei Haveroth, Paulo 
Bebber, Marcos Rios, Pedro Martendal, Romulo Quintino e a favor os vereadores: 
Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Paulo Porto, 
Rui Capelão, Vanderlei A. da Silva e Walmir Severgnini. Dando prosseguimento o 
presidente colocou em discussão o requerimento nº 284 e concedeu a palavra ao 
vereador proponente. O vereador Rui Capelão lembrou que nesta data se comemora o 
dia do vereador, e ato contínuo, pediu informação sobre a quadra 07 do Jardim 
Pazinatto e sua destinação. Em uso da palavra, o vereador Luiz Frare, informou que o 
tamanho da área era de 6.415 metros e 90 centímetros, sendo a mesma pertencente a 
COHAVEL e destinada a construção de 60 apartamentos, em fase de licitação. Em 
aparte, o vereador Rui Capelão manifestou a vontade de obter tais informações por 
escrito. Em aparte ainda, o vereador Paulo Bebber indagou ao vereador Rui se o mesmo 
era a favor ou contrário a construção de casas, e em sendo a resposta positiva, lembrou 
que para isto se fazia necessário apenas, a elaboração de projetos de leis. Na 
sequência, o vereador Luiz Frare louvou a iniciativa do Presidente da Casa de incluir os 
requerimentos na pauta, possibilitando sua análise prévia, bem como evitando 
duplicidade nas informações solicitadas. Em uso da palavra, o vereador Jorge 
Bocasanta lembrou que o vereador Rui não é contrário a construção de casas, mas sim 
a falta de espaço para construção de escola e outras obras que a comunidade 
necessita, como por exemplo: esporte e lazer. Em aparte, o vereador Claudio Gaiteiro 
lembrou que acerca de 200 metros existe o Carolina Ferla com área apropriada para as 
construções aventadas. Em aparte o vereador Fernando Winter lembrou a importância 
de se desburocratizar as informações. Na sequência, o senhor secretário procedeu á 
chamada para votação nominal, sendo que o requerimento foi rejeitado por 12 votos 
contrários e 07 favoráveis, sendo contrários os vereadores: Aldonir Cabral, Claudio 
Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado Robertinho Magalhães, 
Luiz Frare, Nei Haveroth, Paulo Bebber, Marcos Rios, Pedro Martendal, Romulo 
Quintino e a favor os vereadores: João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge 
Menegatti, Paulo Porto, Rui Capelão, Vanderlei A. da Silva e Walmir Severgnini. 
Considerando que a sessão se prolongaria em razão dos vários assuntos a serem  
tratados, o presidente suspendeu a sessão por cinco minutos. Dando continuidade a 
sessão, o Presidente convidou então, o Senhor Valdecir Nath, Secretário da Educação 
para prestar esclarecimentos em atendimento ao requerimento 267/2013 de autoria do 
vereador Fernando Winter, sobre o transporte escolar rural no município de Cascavel, 
respondendo as indagações dos vereadores presentes.  Finalizado o Grande 
Expediente, seguiu-se a TRIBUNA DO POVO, quando o Presidente transmitiu a palavra 
ao Sr. Olavo, acompanhado da Sra. Marines Fracaro, para divulgar a Campanha Brasil 
Vivo Sem Aborto, convidando os presentes para a “Caminhada pela Vida”, no dia 06 de 
outubro, às 15:00 horas, com saída da praça do Migrante. Na continuidade o Presidente 
passou palavra para o próximo inscrito, Anderson Tosti que explanou sobre a criação 
recente do Conselho Municipal da Juventude, e expondo  a importância do diálogo 
constante com a sociedade, a fim de alavancar grandes mudanças, dentre as quais:  
levantamento do plano municipal da juventude de Cascavel. Finda à ordem do dia o 
senhor Presidente abriu a palavra para pronunciamento de interesse público, cuja 
primeira inscrição foi a do vereador Nei Haveroth, que abriu mão, assim como os 
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vereadores seguintes: Luiz Frare, Paulo Porto, Rui Capelão, Jorge Menegatti, Pedro 
Martendal e Marcio Pacheco. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às 
dezessete horas e quarenta e quatro minutos.  E nada mais havendo a tratar e a 
constar, foi lavrar por mim, Marina Rodrigues Toledo, a presente ata, que depois de lida 
e aprovada será devidamente assinada pelo 2º Secretário e pelo Presidente que dirigiu 
os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.      
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